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Теоретико-методологічні основи розвитку освіти  
та управлінської діяльності: матеріали IX Всеукраїнської 
науково-практичної конференції з міжнародною участю 
(4 грудня 2025 року, м. Херсон) / за ред. Кузьменка В. В., 
Слюсаренко Н. В.: Херсон: КВНЗ «Херсонська академія 
неперервної освіти», 2025. 380 с. 

Збірник містить матеріали IX Всеукраїнської науково-практичної 

конференції з міжнародною участю«Теоретико-методологічні основи 

розвитку освіти та управлінської діяльності». У працях авторів 

розглянуто теоретико-методологічні основи розвитку освіти та 

управлінської діяльності в умовах суспільних трансформацій  

і глобальних викликів; стратегії управління закладами освіти в період 

воєнного стану та повоєнного відновлення; професійний і особистісний 
розвиток педагогічних та управлінських кадрів у системі неперервної 

освіти й сучасних освітніх практик; цифрову трансформацію систему 

освіти й управління на основі інновацій, освітньої аналітики та 

технологій штучного інтелекту; освіту як простір формування 

цінностей, громадянської відповідальності, патріотизму; міжнародну 

співпрацю та інтеграційні процеси у сфері освіти і науки. 
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Незважаючи на окремі проблеми, всі ці моделі залишаються 
ефективними інструментами для гнучкого управління виховними 
проєктами в умовах постійних змін. 
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Паламаренко Я. В., Бенденрук В. В.* 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ  
ОРГАНІЗАЦІЯМИ НА ОСНОВІ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Глобальні тенденції цифровізації та інноваційний прогрес 
формують нове середовище функціонування організацій, у якому 
змінюються як масштаби, так і швидкість управлінських процесів.  
У таких умовах класичні моделі управління вже не відповідають 
вимогам часу й потребують заміни на цифрові, аналітичні та 
інтелектуальні системи підтримки прийняття рішень. При цьому 
цифрові платформи, автоматизовані системи управління та технології 
штучного інтелекту дозволяють прискорювати комунікації, 
оптимізувати бізнес-процеси та забезпечувати високу гнучкість 
організаційної системи. Відтак інноваційні підходи стають 
фундаментом стійкого функціонування та стратегічного розвитку 
організацій у турбулентному середовищі. 

Аналіз сучасних досліджень свідчить про зростання ролі 
цифрових технологій та інноваційних рішень у розвитку систем 
управління. У праці В. Адамика та О. Івановського [1, с. 230] 
обґрунтовується вплив штучного інтелекту на формування нових 
підходів до маркетингових комунікацій та підвищення ефективності 
управлінських процесів. Дослідження Ю. О. Головчук та ін. [2, с. 267] 
акцентує увагу на важливості кадрового потенціалу, психологічної 
стійкості й командної взаємодії як ключових чинників 
результативності проєктного управління в умовах цифровізації. Вчені 
також підкреслюють трансформацію операційного менеджменту під 
впливом інноваційних технологій, що посилює стратегічні можливості 
організацій [3]. Питання цифрової модернізації бізнес-процесів  
і формування сталих організаційних моделей висвітлено  
у дослідженні Т. Кулініч, Н. Білецької та О. Галаченко [4], де 
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відзначено інтеграцію цифрових інструментів у менеджмент, 
маркетинг та облік. Крім того, сучасні методичні підходи до 
оцінювання рівня стратегічного розвитку підприємства забезпечують 
підґрунтя для формування ефективних інноваційних стратегій  
в умовах турбулентності [5]. О. А. Юрченко [6] аналізує роль 
штучного інтелекту в електронних міжнародних комунікаціях, 
підкреслюючи його значення у побудові цифрових екосистем та 
глобальних маркетингових стратегій. Таким чином, проаналізовані 
наукові праці формують цілісну основу для розуміння процесів 
цифрової трансформації управлінських систем і підтверджують її 
необхідність для розвитку сучасних організацій. 

Питання інноваційного розвитку управління та цифрової 
трансформації визначаються як один із ключових напрямів сучасних 
наукових досліджень. У працях вітчизняних і зарубіжних учених 
окреслюються тенденції формування інтелектуально-аналітичних 
платформ, упровадження автоматизованих інструментів підтримки 
управлінських рішень та розвитку цифрової компетентності персоналу 
як фундаментальної умови успішної модернізації. Особливе місце 
посідають дослідження, присвячені інтелектуалізації менеджменту та 
застосуванню штучного інтелекту й машинного навчання для 
оптимізації ресурсів, управління операційними процесами та 
мінімізації ризиків [3, с. 34]. Саме ці напрями задають вектор 
подальших наукових пошуків у сфері цифрового управління. 

У сучасних умовах цифрові технології виконують функцію 
каталізатора організаційних змін, трансформуючи традиційні моделі 
управління, комунікації та взаємодії. Цифровізація забезпечує нову 
якість процесів планування, контролю, моніторингу та прогнозування, 
дозволяючи організаціям швидко адаптуватися до зовнішніх впливів  
і змін ринкової кон’юнктури. Використання великих даних та 
інструментів аналітики створює можливість для персоналізованого 
підходу в управлінні, зниження операційних витрат та підвищення 
точності управлінських рішень [4, с. 55]. Крім того, цифрові 
екосистеми формують основу для розвитку партнерських мереж, 
міжорганізаційної взаємодії та відкритих інновацій. 

Важливим аспектом інноваційного управління є трансформація 
людського капіталу. Готовність персоналу працювати в цифровому 
середовищі, рівень цифрових компетентностей та сприйняття 
технологічних змін стають ключовими критеріями успішності 
організації [2]. Особливої уваги потребують питання навчання 
працівників, їх адаптації до цифрових рішень та формування 
інноваційної культури. Цифрове лідерство, розвиток навичок роботи  
з даними та залучення працівників до процесів інноваційної 
діяльності визначають здатність організації до сталих трансформацій. 

Застосування інноваційних підходів також пов’язане  
з необхідністю забезпечення кібербезпеки, захисту даних та 
інформаційної стійкості. Умови цифрової трансформації створюють 
нові ризики та вразливості, що потребують формування сучасних 
стратегій інформаційної безпеки та впровадження відповідних 
технологічних рішень [5]. Комплексне поєднання технологічних 
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інновацій, аналітичних інструментів і системного управління ризиками 
забезпечує організаціям можливість ефективно функціонувати  
в умовах високої невизначеності. 

Отже, інноваційні підходи до управління організаціями на основі 
цифрових технологій формують якісно нову модель менеджменту, 
орієнтовану на гнучкість, швидкість прийняття рішень, інтегрованість 
інформаційних систем і розвиток цифрових компетентностей. 
Використання цифрових платформ, інтелектуальних систем та 
інструментів аналітики даних забезпечує підвищення ефективності 
управління, посилює стійкість організації та створює умови для 
довгострокових конкурентних переваг у сучасному цифровому 
середовищі. 
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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЯМИ  
В УМОВАХ ВОЄННОЇ ТУРБУЛЕНТНОСТІ  
ТА ПІСЛЯВОЄННОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

Сучасне середовище функціонування організацій 
характеризується багатовекторною турбулентністю, де поєднуються 
одночасно політичні, економічні, технологічні та гуманітарні виклики. 
Воєнний стан посилює системну нестабільність, спричиняючи 
порушення ланцюгів постачання, зменшення інвестиційної активності 
та зростання соціальної напруги. За таких умов традиційні 
управлінські підходи втрачають ефективність, поступаючись місцем 
стратегічній парадигмі, що ґрунтується на випереджальному аналізі 
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